

文化街社区 恭祝全市人民新年快乐

迈上新征程 向幸福出发

巩义市文化街社区勇于担当谋新篇

临近春节,巩义市新华路街道文化街社区各项工作稳步推进。2018年,该社区勇于担当,迈上新征程,坚持以人为本,充分发挥为民服务的作用,为民做好事,办实事,带领群众向幸福出发,展现出了和谐、热情、进取的文化街社区风貌。记者 李晓霞 文/图



走访贫困户



最美新华人评选

督消防、排隐患 安全知识深入人心

“事故猛于虎、安全系万家”,为致力消除安全隐患,文化街社区全年共组织消防演练12余次,食品安检35次,下发各类安全消防隐患限期整改通知书200余份,举办消防培训活动15场,培训人数800多人。

组织宣讲电动车充电知识8场,排查私拉乱接充电现象28处,全部当场整改,组织观看火灾警示教育片5场,完成双重预防机制15家,为辖区老旧楼院安装充电桩40余个。实现了辖区内8家商场超市、8家幼儿园、1所学校、16家培训机构及午托部、1200多家商户、49家重点单位、75个楼院139栋楼的安全防范全覆盖、无遗漏。

兴经济、防污染 两手齐抓实现双赢

文化街社区全力推进大气污染防治,取缔“散乱污”企业3家,入户排查燃煤散烧住户及门店8家,有效督促整改落实。对辖区1458户居民进行电表户号登记和录入,督促辖区132家餐饮业商户安装油烟净化设备,冲洗楼院50余次,有效促进了空气质量的改善。

认真开展第四次全国经济普查工作,共普查个体、单位、个体运营户及流动商贩2132户,登记新开店信息15条,变更新店信息63条。利用各种方式宣传、发放环保知识手册及宣传页5624张,有力助推大气污染防治攻坚。

推文化、促文明 提高居民文化素养

贯彻落实十九大精神,加强文化街社区文化建设。利用社区文化资源为居民充电,增加精神食粮。结合重大传统节日开展丰富多彩的文体活动,组建社区文艺小分队定时为居民送上丰盛的文化大餐,举办象棋、乒乓球、书画等一系列比赛8场次,丰富了社区居民的文化生活,提高了社区居民的文化素养。

2018年以来,实事工程、妇联、关工委、工会、武装等各项工作顺利开展,圆满完成了上级要求的各项目标任务。

结合实际 立足当前谋划长远

结合当前的新形势、新要求,2019年,文化街社区将明确工作要求,把好党建“方向盘”,提升工作能力,坚决把文化街社区锻炼成一支信念坚定、雷厉风行的强大队伍。严格履职尽责,把握发展“加速度”,加强社区干部和党员队伍管理,充分发挥先锋模范作用。创新工作方法,把牢创新“突破口”,探索工作新模式,努力打造工作新亮点、新特色。

2018一路走来,勇于担当谋新篇;2019铿锵向前,重整行装再出发。文化街社区将不忘初心、继续前行!为新华路街道、巩义市的辉煌做出应有的努力和贡献。

等方式,及时了解和掌握党员的思想和工作动态。积极探索学习方法,提高党员的理论水平和工作能力,全年共开展“党员固定活动日”12次,上党课6次,为党员过“政治生日”8次,组织党员、群众、入党积极分子集中学习远程教育36次。

依据传统节日开展走访慰问活动,为老党员、困难党员送去党的关怀和温暖。

引导党员积极参与志愿服务活动,支持社区工作开展。推举6名最美党员率先组成“义务理发队”,为辖区老人免费理发、结对帮扶、上门服务。成立新时代理论宣讲团,利用空闲、搭台演出,传递党的声音。为10家社会组织派驻党建指导员指导党建工作。组织辖区公共单位、非公企业和社会组织召开党建联席会4次。

强党建、抓落实,压实党建工作责任

一年来,文化街社区坚持以党建为统领,牢固树立“四个意识”,积极推进“两学一做”,贯彻党的作风建设,压实党建工作责任。

该社区党总支始终坚持对党建工作有谋划、有部署、有检查、有落实,并与非公党支部和楼院党支部签订党建目标责任书。开展党员走访,征求建议,以交心谈心

重创建、总部署,长效推进创文工作

文化街社区紧紧围绕巩义市中心工作,全力以赴,扎实推进,使创文工作持续开展,让创文行动常态化、持久化。

分批次组织志愿者1400余人,采用“多种形式、不拘一格、走出社区、深入居民”的宣传方式,向居民广泛宣传巩固创文成果的必要性,使这一思想意识深入人心,提高辖区居民对创文成果巩固的认可和支

持,为巩义市作为创文典范打下了坚实的基础。召开商户、楼栋长、保洁员等会议100余次,强化工作要求,落实岗位责任,微信适时互动,及时掌握动态,采取有效措施,精细化打造楼院和街巷卫生。组织发动楼院居民和志愿者1000余人次,清理楼院杂物120余车,冲洗楼院90多个,清除小广告600多份,铲除牛皮癣800余平方米,使辖区卫生状况及环境有了更大的

改观。结合实际情况,对除四害工作进行总体部署安排,共投放鼠药800余斤,修建、维护毒饵洞200多个,发放灭蝇药200多瓶,将四害密度严格控制在要求范围之内。积极推进老旧楼院简易物业全覆盖,极力实现老旧楼院管理水平的提升,使简易物业在楼院遍地开花。

抓综治、促稳定,严格落实信访制度

文化街社区以创建“稳定、和谐社区”为主线,大力开展各项宣传。发放宣传材料6000余份、集中学习8次、制作宣传横幅10条,利用LED电子屏宣传52次,利用微信群宣传18次。调解矛盾纠纷36起,制作卷宗36卷。

开展禁毒与反邪教警示教育、强化居

民防范意识,进行各种形式教育宣传,利用周末开展反邪教活动,加强居民意识,形成崇尚科学,反对邪教的社会风气。播放扫黑除恶标语40余条,制作宣传版面8块、条幅12条,组织专项活动学习14次,开展大排查、大走访、大宣传活动12次,有效提高了居民的知晓率、参与率,营造了“扶正祛

邪 弘扬正气”的良好氛围。严格落实信访制度,切实加大重点人员稳控,对130余名重点人员进行分类管理、建立台账、谈心教育,见面谈话200余次,对其中13户困难家庭进行帮扶救助,为刑满释放人员提供岗位信息8条,帮助其实现再就业。

兴民政、惠民生,立足本职服务大众

强化就业服务,文化街社区每月到新开门店、商场、超市进行《城镇新就业人员实名登记》,全年登记230余人,办理《就业失业登记证》22人,全年收集空岗信息120余条,求职登记86人,职业介绍70人。完成医保任务2366人,做好城乡居民基本养老保险的续费工作,并超额

完成新参保任务。对975名离退休人员进行认证,为18名供养人员做好一季度一次的认证工作。

针对零就业家庭就业难问题,组织开展了就业再就业“一帮一”、并为8名“4050”人员做了就业困难认定,及时消除“零就业”家庭。加强弱势群体帮扶救

助,该社区享受最低生活保障36户,低收入家庭认定51户,享受廉租房补贴及实物配租38户,残疾人132人,新增低保5户,慰问优抚对象43人。按时完成低保家庭年度复核,重度残疾人和困难残疾人专项补贴申请资料和系统录入,实现了困难群众的应保尽保。

倡优生、强管理,以人为本优质服务

文化街社区加快计生工作转型,不断提高服务水平。2018年,共办理准生育证62个。对享受独生子女待遇的父母,进行了户口、年龄及金额的审核、更新,停办3人,新办理60岁独生子女父母

奖励扶助14人,办理失独家庭特扶1户。同时,对75个楼院台账进行了重新核对,对辖区新迁入人员进行了准确建档、录入,及时纳入服务管理。对国家免费孕前优生健康检查项目信息系统录入

的27对夫妇,进行电话随访及平台更新,对辖区75对新婚对象进行登记建档。在特殊节日开展了以“婚育新风进万家”为主题的一系列内容丰富、形式多样的宣传教育活动共计6场次。